

济宁有位社区大夫,对困难病人只收块把钱

“帮病人,要帮得他们心里舒坦”



董平在济宁和平街社区开了13年诊所,每逢遇到困难家庭就诊,他总会象征性地只收几毛或几块钱,既帮助了患者,又让患者没有心理压力。

这13年来,一共减免了多少医药费他没统计,但社区里哪家哪户身体咋样,他心里很有谱。接下来,他打算与社区合作筹办困难家庭救助资金,将困难家庭救助作为工作常态开展起来。



董平正在为社区居民检查身体。

文/片 本报记者 孔令茹
通讯员 夏无双

看病收个块把钱 不给病人压力

董平今年51岁,1990毕业于济宁医学院,2004年在济宁越河街道和平街社区开设了任城区董平内科诊所。社区居民头疼脑热可以就近看病了,但“董大夫会不会多要钱”,居民都想观望观望。

这一年的夏天,一件小事让居民纷纷对董平竖起大拇指。“有一位在诊所周边拾荒的老人,不小心被玻璃割伤了右手大拇指,因延误治疗手指肿胀流脓。”董平现在还记得那一幕场景,他小心翼翼地帮老人清理了伤口,做了包扎,又给老人开了点药。

临走时,老人问多少钱,董平说“5毛钱”。“老人愣了一下,问5毛钱够不够,我说够啦够啦。”董平说,这件事他没有放在心上,可是他发现这之后的几天诊所的人明显多了起来。原来,这件事在附近传开了,大家都说他是一位好大夫。

“按照当时的物价,药费差不多十块八块的,我看老人不容易想帮帮老人,但免费的话老人会有压力,索性就说个5毛钱。咱帮病人,要帮得病人舒坦。”董平说。

和平街社区党委书记沙同篪是这件事情的见证人。当时,他刚到和平街社区工作,不少居民说,“咱社区来了一个董大夫,好大夫!”“帮助别人不稀罕,但董大夫的帮助让人心里很舒坦,没有一点施舍和难为的意思。”沙同篪说,董平这样的习惯一直坚持到现在,对社区困难家庭,他总是象征性地收个块把钱,不给病人施加任何心理压力。

为和患者交流 专门自学手语

开了13年诊所,董平熟知和平街社区每家每户的具体情况,甚至哪位老人有冠心病、哪家儿女在外无法照料老人他全都知道。

在所有就诊患者中,有一对特殊的聋哑夫妻,由于就诊时无法正常用语言交流,董平只得慢慢琢磨沟通方法,学习手语表达。现在,他已经可以和这对夫妻正常沟通。

近日,记者跟随董平到这个聋哑家庭进行健康随访。刚进门,董平就被老两口拉到沙发上,指着自己的头和腰,又比划着嘴部,想要急切地表达些什么。“这是告诉我,他们最近头疼腰疼,想让我看看现在吃的药对不对症。”董平熟练地拿出听诊器,听诊后和老两口用手语交流。

老太太拿出一盒口服液,指了下喉咙,又竖起大拇指。董平右手在右脑边比划出一个半圆,又做出一个“二”的手语,告诉老两口“咳嗽快好了,口服液可以一天喝两次”。

“看病不得马虎,误解了病人的意思可能会延误病情,所以和他们交流时就会特别放慢速度。我休息时经常看手语视频,慢慢就可以和他们进行日常沟通了。”董平说,针对不同的患者,就要用不同的沟通方法,这也督促他多学习、广涉猎。

摸索特困资金模式 让医疗救助常态化

低保户李成、乔桂兰老两口与80多岁的老母亲蜗居在来鹤小区十几平米的小屋内。乔桂兰患有尿毒症需要长期透析,全家人仅靠低保金维持生活。

平日里,遇到老伴和老母亲身体不舒服,李成就带着她们到董平那里瞧一瞧。而董平也总会象征性地收几块钱,但这样的帮助对于这个家庭来说仍是杯水车薪。

在这种情况下,董平萌生了一种想法,“我想每天捐出一位就诊患者的医药费,作为特困家庭救助资金,然后社区推荐特困家庭名单,符合条件的直接拿着诊所开具的医药单去社区报销,同时发放老年优惠卡,让老年人尽可能地少花钱。”董平说,他最近与社区正在沟通筹划细节方面的问题,以后资金全部用于特困家庭救助。

沙同篪说,董平是驻和平街社区党员,常年帮助社区开展党员公益服务,其中包括每年四次为社区居民免费义诊、定期发放保健品及日常药品等。

“做大夫,光有爱心远远不够,更需要过硬的业务本领,所以我每年拿出三分之一的时间用于学习。”董平说,只要他看一天的病,就要为这一天所有的病号负责,这其中爱心、责任心两点缺一不可。

五名热心高中生获 五千元正能量奖金

本报聊城3月13日讯(记者 张跃峰) 本报报道的“路遇老人被撞,高中生追停肇事车”一事得到很多读者点赞,也引起阿里巴巴集团“天天正能量”项目组工作的关注。

路遇骑自行车的六旬老人在街头被电动三轮车撞倒,分别来自东阿县实验高中、东阿一中等学校的五名学生不约而同地上前搀扶。见肇事三轮车没有停车,而是驶离现场,东阿县实验高中高一男生田伟龙扶起被撞老人的自行车,一口气追出一里多地将电动三轮车拦住。

阿里巴巴集团“天天正能量”项目组

工作人员看到新闻后主动与记者联系,希望联合齐鲁壹点公益为五名热心的高中生颁发5000元正能量奖金。提及此次奖励,阿里巴巴天天正能量项目组工作人员表示:“我们从五个少年身上,看到了真善美的品德和勇敢正义的力量。这是值得全社会共同守护的财富。遇到老人被撞,他们没有逃避也没有漠然,而是选择站出来守护。奔跑吧,少年!我们也想借此机会联合齐鲁壹点公益,用奖励的方式,一起来弘扬这种积极的正能量,呼吁更多人传递社会的温暖,不做冷漠的路人。”

宝相寺太子灵踪文化节下月举办

本报济宁3月13日讯(记者 汪泷
通讯员 刘长春 胡克潜 马涛) 日前,记者从2017中国汶上宝相寺太子灵踪文化节旅游推介暨新闻发布会上获悉,今年中国汶上宝相寺太子灵踪文化节将于4月8日至4月14日举行。

今年太子灵踪文化节的主题为“大美中都、和光宝相”,主要包括开幕庆典、商贸交流、文艺展演、佛事活动等十余项活动。其中,4月8日举行文化节开幕式,4月8日-14日连续七天在宝相寺举行佛牙面世23周年祈福法会。

新款老人专用手机,来电申购 听歌听戏听相声,微信 QQ 家人亲 触摸大屏语音王,双卡收音一应全



随着科技的日益进步,目前市面上出现了各种新技术手机,深受人们喜爱,尤其是年轻人,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

便捷生活:该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能,更加方便和丰富老年人的生活。功能:模拟电视机,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手电筒方便实用;

质量过硬:该手机告别了电池不耐用,声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题,厂家保修期长达3年,手机的使用寿命长,质量上远远高于行业标准。成为一款真正长寿的手机。

新款老年专用手机
申购活动全国展开
操作简便一学就会

为了进一步方便老年人的生活,同时为了更好的推广该款手机,我司面向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机,让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌,原价998元一台的老人智能机,现按生产成本358元一台,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!由快递免费送上门。

温馨提示:

1、由于经费有限,报名人数过多,每个地区限额100名,以排号申购的方式发售。

2、本次活动各地区拨打电话前20名更有机会获得8G内存卡,先到先得,领完即止。

3、厂家同时散售此批体验者,请您将使用的感觉和心得告知我们,同时也希望您告诉身边的老人朋友,真正将我们的品牌口碑树立起来,让我们这次手机发放的意义真正体现出来。

申购4000-588-667
热线4000-666-428